

gustav / December 16, 2009 04:31PM

[首位外籍教授文哲 獲頒教育部學術獎](#)

Source: 中央廣播電台 2009/12/16 http://news.rti.org.tw/index_newsContent.aspx?nid=226852

[hr]

首位外籍教授文哲 獲頒教育部學術獎

教育部16日舉行第13屆國家講座主持人暨第53屆學術獎得獎人頒獎典禮，國內相當知名的中國戲曲研究學者曾永義等8人入選「國家講座主持人」；「學術獎」得主則有13名，其中台大哲學系德籍專任教授文哲，也是有史以來首位獲得「學術獎」的外籍教授，表揚他對文史研究的貢獻。

「國家講座主持人」是教育部所頒贈的最高學術榮譽，今年一共有8人入選，包括著名中國戲曲研究學者曾永義教授，在兒童肝膽胃腸、癌症預防上有卓越研究成果的臺大醫學院小兒科教授張美惠等，獲獎者每年可獲得新台幣100萬元獎助。而獲獎者在獎助期間，則有義務開設跨校性選修課程、辦理全國巡迴講座，提升國內學術研究教學水準和風氣。

至於「學術獎」則是國內歷史最悠久的學術榮譽獎項，表揚在學術研究上有傑出成就者。今年獲獎人來自各個領域，有研究藥物化學合成的台大化學系教授方俊民、專精免疫學和分子醫學的國立陽明大學教授謝世良等13人，都獲得評審一致肯定。

其中，現任台大哲學系德籍專任教授文哲，是「學術獎」設置以來，首位獲得該獎項的外籍教授。文哲說，他在台灣待了8年，很喜歡台灣的生活。不過，他觀察到台灣做研究的人，不夠客觀也缺乏熱情，喜歡靠關係。他也認為，台灣的學生應該從高中就開始接觸哲學，培養分析和討論的能力，了解自己是怎麼樣的人，對未來會有很大的幫助。文哲說：『(原音)我覺得在高中，如果有比較好的哲學，這個我覺得是應該有的。因為西方的哲學，在中國比較沒有，你們有一些，不是這個樣子，你們如果真的讀孔子、老子你門的方法很多是背，但不分析、不討論，我覺得這樣不夠，你們要有一點分析、討論，你們比較沒有這一種的傳統，但是我覺得這個對年輕人是很大的幫忙。』

為了彰顯教育部國家講座主持人以及學術獎的尊榮，今年的頒獎典禮，由副總統蕭萬長、行政院長吳敦義親自擔任頒獎人。蕭萬長致詞時，推崇得獎者所做的研究，是提升未來國家競爭力最重要力量，也希望他們默默的奉獻，能對社會帶來重要的示範和領導作用。

Edited 1 time(s). Last edit at 12/16/2009 04:36PM by gustav.
